


PROPORCIONALIDADE DIRETA (6.1)

1. Observaosretangulos representados ao lado.

; 25cm
1.1 arazaoentre o comprimentoealargurado retanguloB é
1.2 arazdoentre operimetrodoretangulo A 3cm B e
e o perimetrodo retangulo B &
Zem A
1.3 arazdoentre adreadoretangulo Beadrea
doretangulo A &
2. ot falta T
; ermo que falta na proporao ~ " 50 &
038 16 8 18
3. 0numero que completa o quadro de proporcionalidade direta é: 55 3 -
5 10 n 36 22 12 40
4. Num desenho & escala ﬁ o comprimento 8 mrepresenta-se por:
gmm Bem _ :D.Bm 80m
5. Uma fotocopiadora faz129 copias em 3 minutos.
Mantendo-se avelocidade, tira 430 copias em:
| 5 minutos. um sexto de hora. um quarto de hora. meia hora.
6. Uma maquina produz nove pegas iguais em 15 minutos.
Mantendo o mesmo ritmo de fabrico, em duas horas e meia produz pecas

7. Umcolégio temrapazes eraparigas narazdo 11:10.
Sahendo que o colégio tem 420 alunos, as raparigas s&o

8. Trés fotocopias a cores de um documento custam 585 €, o prego de cinco fotocopias desse documento @

9. Calculaovalorde k nasseguintes proporgies.
2+%’ 07
o 7 k 03
o k 1+2x3 k= 9.2 .1 o7 k=
3 E k

10. Numa cooperativa, a quantidade de azeite que se pode comprar com uma certa quantia em dinheiro é-lhe
diretamente proporcional.

10. 1Completa a tabela. . )
Azeite 3litros 600 ol 3dl

10. 2Efetua! 0 guociente entre o prego e o nimero de litros Prego L
de azeite gue Lhe corresponde.

Coeficiente =




